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Aufgabe 1. a) Berechnen Sie:

det




1 2 3 4
2 3 4 1
3 4 1 2
4 1 2 3




b) Berechnen Sie

det




1 0 2 4 3
1 1 2 1 1
1 0 1 0 1
2 1 1 1 2
2 0 3 1 4




.

Aufgabe 2. Berechnen Sie:

det




1 1 0 0 0 . . . 0 0
−1 1 2 0 0 . . . 0 0

0 −2 1 3 0 . . . 0 0
0 0 −3 1 4 . . . 0 0
...

...
...

...
...

...
...

0 0 0 0 0 . . . 1 n− 1
0 0 0 0 0 . . . −n + 1 1




.

Aufgabe 3. Seien α1, . . . , αn paarweise verschiedene Skalare. Berechnen Sie

det




1 1 1 . . . 1
α1 α2 α3 . . . αn

α2
1 α2

2 α2
3 . . . α2

n
...

...
...

...
αn−1

1 αn−1
2 αn−1

3 . . . αn−1
n




.

Aufgabe 4. Berechne

det




1 n n . . . n
n 2 n . . . n
n n 3 . . . n
...

...
...

. . .
...

n n n . . . n




, det




0 1 . . . 1

1
. . . . . .

...
...

. . . . . . 1
1 . . . 1 0


 .
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Aufgabe 5. Seien a1, . . . , an, b1, . . . , bn−1, c1, . . . , cn−1 Elemente eines Körpers K. Für die
Determinanten

Dk := det




a1 b1 0 . . . 0 0
c1 a2 b2 . . . 0 0
0 c2 a3 . . . 0 0
...

...
...

...
...

0 0 0 . . . ak−1 bk−1

0 0 0 . . . ck−1 ak




zeige man:
D0 = 1 , D1 = a1 , Dk = akDk−1 − bk−1ck−1Dk−2 .
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